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FOIRE AUX QUESTIONS (FAQ)
Appel à candidatures 2023

 pour la création d’un Pôle d’Activité et de Soins Adaptés en EHPAD
1. Est-ce qu’un EHPAD ayant un projet de reconstruction avec un PASA prévu dans les plans, avec un PAI validé ou non, doit répondre à cet AAC ?
Oui, la validation du projet de reconstruction et du PAI ne valent pas autorisation du fonctionnement du PASA. Un dossier spécifique doit être déposé pour demander la labellisation du PASA et si l’avis est favorable, obtenir les crédits pour son fonctionnement.
2. Peut-on déposer un dossier pour un PASA itinérant au sein de plusieurs résidences ?
Cet appel à candidatures vise à déployer des PASA afin d’offrir une meilleure couverture de l’ensemble de la région, sur la base du cahier des charges national.

Afin d’en faire bénéficier les résidents d’un EHPAD n’ayant pas la possibilité d’adapter ses locaux pour l’accueil d’un PASA, il peut être envisagé de créer un PASA en dehors de l’établissement et dans ce cas, de le partager avec un (ou plusieurs) EHPAD qui aurait la possibilité de se conformer au CC. Une convention de coopération sera alors établie entre les EHPAD partenaires et transmise à l’ARS.
Dans le cadre de cette organisation partagée et si les EHPAD partenaires peuvent conformer leurs locaux au cahier des charges, le PASA peut être envisagé de manière itinérante entre ces EHPAD.

3. Peut-on envisager un PASA de nuit ?
Cet appel à candidatures vise à déployer des PASA afin d’offrir une meilleure couverture de l’ensemble de la région, sur la base du cahier des charges national. L’organisation en PASA de nuit n’est pas prévue dans ce cahier des charges.

4. Peut-on accueillir des personnes âgées malades d’Alzheimer résidents à domicile dans le PASA, ou partager le PASA avec l’accueil de jour ?
Cet appel à candidatures vise à déployer des PASA afin d’offrir une meilleure couverture de l’ensemble de la région, sur la base du cahier des charges national. Les PASA n’ont pas vocation à accueillir des personnes âgées à domicile mais vise à accompagner les résidents des EHPAD. Si la file active de l’EHPAD n’est pas suffisante, le PASA peut être partagé entre plusieurs EHPAD.

Le partage d’un PASA avec un accueil de jour n’est pas prévu dans le cahier des charges et les financements alloués aux EHPAD sont dédiés à chacun des services.
5. Peut-on avoir des précisions quant au document financier souhaité et intitulé : « le programme d’investissement précisant la nature des opérations et leurs dates de réalisation » ?
Les attendus du programme d’investissement sont les suivants :

« Le programme d’investissement précisant la nature des opérations et leurs dates de réalisation », permet à l’ARS de connaitre le degré de maturité technique de votre projet immobilier. Effectivement, cet appel à projet doit permettre la mise en œuvre de ces nouvelles places le plus rapidement possible. Aussi, les candidats ayant un projet technique réfléchi, mature disposant d’un plan de financement assuré et avec une réalisation des travaux rapide seront privilégiés. 

A ce titre, ce programme d’investissement doit se traduire par la présentation dans le dossier :

· D’une note programmatique présentant : 

· un programme général ;

· un programme fonctionnel et spatial (si possible, des plans de principe ou des exemples de plans simples) ;

· un cahier de fiches techniques par local (matériaux, performance énergétique…) ;

· un tableau des surfaces (présentant le total de réhabilitation et/ ou le total de travaux neufs) ;

· un tableau estimatif détaillé des coûts de construction (par espaces fonctionnels), permettant la réalisation de ratios (présentant le total de réhabilitation et le total de travaux neufs).

· D’un planning détaillé de la réalisation du projet indiquant :

· Date de démarrage des études de conception 

· Jalons techniques :

· Durée de la conception

· Date de dépôt du Permis de construire éventuel

· Date et durée de la consultation des entreprises de travaux

· Date de démarrage et durée des travaux

· Date de fin des travaux et de mise en service
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